

记者 王晓莹 实习生 林桐 编译

当地时间20日,英国保守党新党首选举第五轮投票结束,在前四轮投票中一直位居第二位的前国防大臣彭妮·莫当特出局。

在与前财政大臣里希·苏纳克、现任外交大臣伊丽莎白·特拉斯相比,莫当特的资历看似最浅,名气也不如他们大,却在不被看好的情况下闯入“三强”,成为此次保守党首竞选的“黑马”。不过,要说莫当特的人生经历,那绝对是三人中最丰富的——遭遇过家庭变故、接受过海军训练、担任过85天国防大臣,还曾参加过综艺节目。

现年49岁的莫当特出生在英格兰地区西南部德文郡的一个军人家庭,父亲曾是一名伞兵。她两岁时,全家搬到英国南部军港朴茨茅斯,她的名字“彭妮”(Penny),就取自英国皇家海军舰艇“佩内洛普”号(Penelope)。

少女时代的莫当特也像军舰一样,注定乘风破浪。她15岁时,母亲因乳腺癌去世,第二年父亲也被确诊癌症,所幸最终康复。面对龙凤胎弟弟和另一个年纪更小的弟弟,莫当特承担起了母亲的角色,她一边上学一边照顾家庭,直到她18岁那年父亲再婚。“失去母亲后的压力很大,生活如此无情,我必须承担这一切,还要上学、照顾家庭和两个弟弟。”她在2019年的一次采访中回忆道,“但经历过这些,我成为一个更坚强的人,再回首那段时光,我会伤心难过,可它也给了我力量。”

上大学前,莫当特决定给自己一个“间隔年”,她去了罗马尼亚,在当地医院和孤儿院当了一年的义工。那段经历让她萌生了从政的想法,回到英国后,莫当特就读于雷丁大学哲学专业。她是家里第一个大学生,为了赚学费,做过不少兼职,还在朴茨茅斯的一个魔术表演团体“魔法阵”中当过魔术师助理。

莫当特在大学期间就热衷政治,1995年毕业后当过保守党的青年领袖,那时的保守党党首还是约翰·梅杰。2000年小布什竞选美国总统时,莫当特曾当过他的外国媒体负责人,2004年小布什竞选连任时,她继续为其效力。之后,莫当特做过一段时间的慈善事业。2003年,莫当特成为保守党角逐北朴茨茅斯选区议员的候选人。不过,当时这个选区由工党控制,直到2010年,莫当特才当

彭妮·莫当特: 冲击相位失败的「黑马」



前国防大臣莫当特

记者 王晓莹 实习生 林桐 编译

金色边框的眼镜,头发梳在脑后,这是德劳帕迪·穆尔穆——一位64岁的女政治家,也是新当选的印度总统。她是印度历史上第二位女总统,也是第一位出自部落地区的总统。

“我们国家的部落地区人口大约有1亿、700多个公社,大家都为我能被提名而感到高兴。”穆尔穆获得总统候选人提名时说,“身为偏远的马由布汉杰县的部落女性,我从没想过自己会成为这个最高职位的候选人。”

穆尔穆来自印度奥里萨邦的桑塔尔部落,该邦是印度最古老和最大的部落地区之一。穆尔穆出身部落首领家族,与她相识超过40年的记者和活动家尼伽曼纳达·帕特奈克说:“当她(穆尔穆)还是个孩子时,奥里萨邦一位部长去她家附近的一个镇访问,穆尔穆跑上台挥舞着学校证书,告诉那位部长,她想到布巴内斯瓦尔(奥里萨邦的首府)学习。”按尼伽曼纳达·帕特奈克的说法,那位部长对这个小女孩的热情印象深刻,后来帮她

进入布巴内斯瓦尔的公立学校读书。

穆尔穆拥有文学学士学位,大学毕业后曾在奥里萨邦政府做过文员。后来,她为了照顾孩子辞职,当过教师,“她不肯接受工资,只收了学校的交通补贴,她说这不是一份工作,而是公共服务”。尼伽曼纳达·帕特奈克说,“穆尔穆说丈夫作为银行职员的收入足够家庭开支了。”

1997年,穆尔穆加入印度人民党,开始接触政治,很快当选邦议会议员,开始在政治舞台上崭露头角。她的早期政治活动大多集中在老家奥里萨邦:2000年至2004年,她担任奥里萨邦商业和交通部长,以及渔业和动物资源部长;2010年至2013年,她担任印度人民党在奥里萨邦马由布汉杰县的主席。2015年,穆尔穆转战“隔壁邦”,出任贾坎德邦邦长,成为该邦第一位女性邦长。7年来,她接待了很多各行各业的普通民众,倾听各方诉求,努力帮他们解决问题,获得广泛好评。

奥里萨邦首席部长纳文·帕特奈克呼吁人们投票支持这位“奥里萨邦的女儿”,印度人民党德里分部负责人古普塔表示,穆尔穆是该党领导层

选议会下院北朴茨茅斯选区议员,由此踏入英国政坛,并连任至今。

戴维·卡梅伦担任英国首相期间,莫当特在2015年被任命为国防部武装力量副大臣。后来,她先后担任过残疾人事务国务大臣、国际发展大臣、妇女及平等事务国务大臣等职。

2019年5月,莫当特被时任英国首相特雷莎·梅任命为国防大臣,成为英国历史上首位女性国防大臣。但她任职仅85天,就在鲍里斯·约翰逊上台后遭解职。历史总是惊人地相似,特雷莎·梅辞职后,多人竞选保守党党首,当时莫当特没有“站队”约翰逊,而是选择支持约翰逊的对手、前外交大臣杰里米·亨特。现在,她的职务是英国国际贸易部负责贸易政策的国务大臣。

莫当特接受过海军预备役训练,目前她是议会女性议员中唯一一位海军预备役军官。2014年,莫当特曾作为第一个参加跳水真人秀节目的女政客,亮相一档叫《Splash!》的综艺节目,她身穿泳衣出现在镜头前,以“优雅和平稳的掌控”圈粉了不少人,“一跳成名”。不过,因为那时候很少有政客参加真人秀节目,莫当特也招致一些批评,有工党议员抨击她应该“专注于议员工作”。作为回应,莫当特把参加真人秀的1万英镑出场费用于慈善事业。

在外界看来,莫当特拥有“直言不讳的性格和雷厉风行的工作作风”,她是坚定的“脱欧派”,曾与人合作写了《大风暴后的英国》一书,阐述对英国“脱欧”后的愿景和期望。她提倡回归传统的保守党政策主张,即“低税收、小政府和承担个人责任”。但在前英国“脱欧”首席谈判代表戴维·弗罗斯特看来,莫当特似乎尚不具备担任党首的能力,他在采访中说:“我和彭妮(·莫当特)一起工作过,说实话,我很惊讶她能走得这么远。在英国‘脱欧’谈判中,她是我副手,但这只是名义上的……我觉得她对谈判中的很多必要细节并不了解,我不得不请求首相让她离开,找其他人来帮我。”

面对质疑,莫当特说:“人们会对你有各种各样的怀疑,有时因为你是女性,有时因为你还年轻。但无论你是什么样的人,好的领导者总会被人们注意到。最后一个发言人,不一定就没有话讲。”

的最佳人选:“她工作始终非常努力,应该得到这个机会来引导部落的发展。”印度新德里电视台评价道:“穆尔穆是一位经验丰富的政治家,在学术领域有着广泛背景。”印度总理、人民党领导人莫迪表示,穆尔穆在长期社会工作中积累了亲民的良好声望,展现出优秀的行政管理能力,相信她能胜任总统一职。

虽然政治生涯顺风顺水,但穆尔穆的家庭生活遭遇过很多不幸。她有两个儿子和一个女儿,但两个儿子先后在2009年和2013年去世,丈夫也在2014年去世。亲人离世带来的沉重打击曾让穆尔穆伤心欲绝,同僚萨帕蒂斯回忆道:“每当我们见面时,她都会伤心地哭泣。她那时常说‘我的生活中已经没有任何东西了’。”

穆尔穆最终从悲痛中走出来,她的政治导师达斯说,穆尔穆性格中最特别的部分是“在快乐和悲伤时镇定,在悲剧面前坚韧”,“即使家庭发生多起悲剧之后,她仍能振作起来并继续为民众工作,这充分说明了她非凡的力量。”

穆尔穆当选总统,对印度部落群体而言意义非凡。根据印度2011年的人口普查数据,该国有超过1亿人生活在部落地区,约占总人口的8.6%。部落群体广泛分布于印度多个邦,他们生活在政府行政管辖范围外的山区、森林等地区,几乎与世隔绝。不过,根据印度宪法,每个邦政府和中央政府都会为部落地区预留一定数量的议席。

印度总统是名义上的国家元首,根据印度宪法规定,总统职权包括任命总理、各邦邦长、最高法院及高等法院法官等官员,总统是武装部队统帅,有特赦权,法案在国会通过后需总统签署才可生效。印度媒体报道称,印度总统绝不只是一个虚位元首,在政治危机中总统往往能扮演关键角色。

印度总统任期5年,由议会两院及各邦议会当选议员组成的选举团选举产生,得票超过50%的候选人胜出。由于印度人民党在人民院(议会下院)拥有过半数席位,且多方政治同僚对穆尔穆评价颇高,她这次当选毫无悬念。

部落女孩成了印度总统 德劳帕迪·穆尔穆:



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:赵恩霆 美编:马秀霞 组版:侯波